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Exercice 1 : 
 

Evolution  Taux d’évolution % Taux d’évolution  Coefficient multiplicateur 

Augmenter de 2 %               + 2% + 0,02 𝐶𝑀 = 1 + 0,2 =  1,02 

Diminuer de 4 %                  -4% -0,04 𝐶𝑀 =  1 −  0,04 =  0,96 

Augmenter de 4 %               4% 0,04 𝐶𝑀 =  1 +  0,04 =  1,04 

Diminuer de 50 %                -50% -0,5 𝐶𝑀 =  1 −  0,5 =  0,5 

Augmenter de 100 %          100% +1 𝐶𝑀 =  1 +  1 =  2 

 
Exercice 2 :     
1) Un jeu coûte 30 €. Son prix augmente de 1,2 %. Compléter pour calculer son nouveau prix. 

Coefficient multiplicateur : 1 +
1,2

100
= 1,012  

Nouveau prix :   1,012 × 30 € =   30,36  
Après augmentation, le prix de ce jeu est de 30,36 €. 

 
2) La population d’un village était de 2 500 habitants à la fin 2018. En 2019, cette population a diminué de 0,8 %. 
Compléter pour calculer le nombre d’habitants de ce village à la fin 2019. 

Coefficient multiplicateur : 1 −
0,8

100
= 0,992  

Nouveau prix :   0,992 × 2 500 =   2 480  
À la fin 2019 ce village compte 2 480 habitants.30,36 €. 
 
3) Un samedi après-midi, une salle de cinéma comptait 175 spectateurs à la séance de 14 h et 196 à la séance de 16 
h 30. Compléter pour calculer le pourcentage d’augmentation du nombre de spectateurs. 

t =
VF − VI 

VI
=

196 − 175 

175
=

3 

25
= 0,12 = 12% 

 
De 14 h à 16 h 30, le nombre de spectateurs de cette salle a augmenté de 12 %. 
 
4) Un club de sport comptait 200 licenciés en 2018 et seulement 196 en 2019. Compléter pour calculer le pourcen-
tage de diminution du nombre de licenciés.  

t =
VF − VI 

VI
=

196 − 200 

200
= −

1 

50
= −0,02 = −2% 

 

Exercice 3:   Vous pouvez tester le dernier programme sur la rubrique ENT. 
 

 
 
 
 
 
 
 



Exercice 4:   1) Relier chaque équation à la méthode la plus adaptée pour la résoudre  

 
 
 
 
 
 
 
 
2) Résoudre chaque équation : 

𝑥² − 5𝑥 = 0    

⟺  𝑥(𝑥 − 5) = 0 
 

⟺   𝑥 = 0     ou     𝑥 − 5 = 0 
 

⟺ 𝑥 = 0       ou  ⟺    𝑥 = 5                                   
                          𝑆 = {0 ; 5}  

 

(2𝑥 + 1)(𝑥 − 2) = 0 

⟺   2𝑥 + 1 = 0     ou     𝑥 − 2 = 0 
 

⟺ 𝑥 = −
1

2
       ou  ⟺    𝑥 = 2 

                                     

                          𝑆 = {−
1

2
 ; 2}  

5 − 3𝑥 = 2 

⟺  −3𝑥 =  −3 
        

⟺ 𝑥 =
−3

−3
= 1 

 
 𝑆 = {1} 

 

(𝑥 + 1)2 − 3(𝑥 + 1) = 0 
 

⟺  (𝑥 + 1)(𝑥 + 1) − 3(𝑥 + 1) = 0 

⟺  (𝑥 + 1)((𝑥 + 1) − 3) = 0 

⟺  (𝑥 + 1)(𝑥 − 2) = 0 
 

⟺   𝑥 + 1 = 0     ou     𝑥 − 2 = 0 
 

⟺ 𝑥 = −1       ou  ⟺    𝑥 = 2 
                                     

                          𝑆 = {−1 ; 2} 
 
 

4𝑥2 − 12𝑥 + 9 = 0 
 

⟺  (2𝑥)2 − 2 × 3 × 2𝑥 + 3 = 0 

⟺  (2𝑥 − 3)2 = 0 

⟺  2𝑥 − 3 = 0       ⟺         𝑥 =
3

2
 

𝑆 = {
3

2
} 

 

 

 
Exercice 5:    

Soit un segment [AB] de longueur 8 cm. On place un point M sur [AB] et on 
construit les carrés AMEF et MBHG. On pose 𝐴𝑀. 
1. Dans quel intervalle varie 𝑥 ? 
 
𝑥 ∈ [ 0 ; 8] 
 
 
 
2. Soit f la fonction qui à la longueur AM associe l’aire totale des deux carrés. 
Montrer que 𝑓(𝑥) = 2𝑥² − 16𝑥 + 64 
 
𝑓(𝑥) = 𝐴𝐴𝑀𝐸𝐹 + 𝐴𝑀𝐵𝐺𝐻 = 𝐴𝑀2 + 𝑀𝐵2 = 𝑥2 + (8 − 𝑥)2 = 𝑥2 + 64 − 16𝑥 + 𝑥2 = 2𝑥2 − 16𝑥 + 64 
 



3. Trouver, à la calculatrice (soit en traçant la courbe ou en tabulant la fonction) , où placer M pour que l’aire soit 
égale à 40 cm². (Simulateur présent dans la rubrique ENT) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Exercice 6:    

Violett souhaite poser un grillage au fond de son jardin afin de créer un enclos pour ses poules. 

Elle possède 12 mètres de grillage. On note 𝑥 la largeur de l’enclos. 
Violett souhaite faire un enclos de 27 m². 
 
1. Montrer que le problème revient à résoudre – 𝑥² +  12𝑥 –  27 =  0 
 
L’aire de l’enclos =  𝐿𝑜𝑛𝑔𝑢𝑒𝑢𝑟 × 𝑙𝑎𝑟𝑔𝑒𝑢𝑟 = 𝑥(12 − 𝑥) = 12𝑥 − 𝑥² 
 
On doit résoudre 12𝑥 − 𝑥2 = 27 ⟺  −𝑥2 + 12𝑥 − 27 = 0 
 
 
2. Développer (𝑥 –  3)(9 –  𝑥). 
 
(𝑥 –  3)(9 –  𝑥) = 9𝑥 − 𝑥2 − 27 + 3𝑥 = −𝑥2 + 12𝑥 − 27 
 
3. Résoudre le problème de Violett. 
 
Dans la question précédente, on a montré que  −𝑥2 + 12𝑥 − 27 =  (𝑥 –  3)(9 –  𝑥). 
 
Donc pour résoudre le problème de Violett, la forme la plus adaptée est la forme factorisée, on doit donc 
résoudre : 
 
(𝑥 –  3)(9 –  𝑥) = 0     ⟺     (𝑥 –  3) = 0   ou     (9 –  𝑥) = 0 
 
                                        ⟺       𝑥 = 3     ou    𝑥 = 9                       
 
On peut en déduire que les deux dimensions du rectangle doivent être de 3𝑚 et 9𝑚 pour obtenir une aire 
de 27 m².   
 
 
 
 
 
 
 
 



4. Finalement Violett préfèrerait obtenir un enclos de 30 m². En utilisant les affichages ci-dessous, trouver 
la (les) solutions.  
 
L’équation correspondant à la résolution de ce problème est  12𝑥 − 𝑥2 = 30 
D’après l’affichage de la deuxième ligne  36 − (𝑥 − 6)2 = −𝑥2 + 12𝑥     
 

On a donc   12𝑥 − 𝑥2 = 30      ⟺   36 − (𝑥 − 6)2 = 30 
 

⟺        6 = (𝑥 − 6)2      ⟺    𝑥 − 6 = √6   ou   𝑥 − 6 = −√6    
 

                                           ⟺    𝑥 = 6 + √6   ou   𝑥 = 6 − √6    
 
On peut en déduire que les deux dimensions du rectangle doivent être de 3𝑚 et 9𝑚 pour obtenir une aire 
de 30 m².   
 


